

全国第九个烈士纪念日前夕

市公安局缅怀因公牺牲民警

□记者 任富强

本报讯 记者日前从周口市公安局政治部获悉,新中国成立以来,全市共有5名公安烈士、16名二级以上公安英模、60名因公牺牲民警、82名因公伤残民警。市公安局以多种形式缅怀因公牺牲民警,慰问牺牲民警家属和伤残民警。

为深切缅怀公安英烈,传承公安英烈遗志,弘扬公安英烈精神,弘扬公安正能量,传递党委政府和社会各界对英烈家庭的关心关爱,市公安局在爱国主义教育基地举办烈士纪念日公祭

烈士活动,组织民警辅警前往烈士陵园、爱国主义教育基地等英烈纪念场所通过重温入党誓词、入警誓词和发表感言等形式开展祭奠活动。

同时,市公安局还开展走访慰问公安烈士遗属活动,结合“公安心向党,护航新征程”主题宣传活动,大力学习宣传公安英烈事迹,用心用情做好关爱公安烈士遗属工作,对新中国成立以来的5名公安烈士、16名二级以上公安英模、60名因公牺牲民警、82名因公伤残民警及家庭情况实时跟进,掌握其家庭生活状况,做到精准关爱帮扶,尽最大努力帮助他们生活困

难。

市公安局相关负责人表示,新时代公安队伍中涌现出一大批英雄模范,犹如一面面旗帜,映照不变的初心,他们用实际行动彰显了不愧于誓言、不负于人民、不止于平凡的坚守和担当。全市公安机关将深入贯彻落实习近平总书记关于英烈褒扬的重要指示精神,缅怀公安英烈,进一步激励队伍、鼓舞士气、凝聚斗志,用行动传承英烈精神,切实担负起、履行好党和人民赋予的新时代职责使命,共同谱写好新时代周口公安高质量发展新篇章。②15

与国旗合影 秀出爱国情



昨日,国网项城市供电公司员工与国旗合影。近日,该公司组织开展“我同国旗合影,秀出电力爱国情”主题活动,以别样的方式抒发爱国情怀、庆祝国庆节到来。②7

记者 张志新 摄

挂国旗 迎国庆

临近国庆节,太康县城沿街商铺纷纷挂起鲜艳的五星红旗,表达对祖国母亲的祝福,成为一道亮丽的风景线。②7

记者 张洪涛 摄



“创文”进行时

文体活动“百花”开 引领“创文”新风尚

□记者 姬慧洋

本报讯 自全国文明城市五项活动创建工作开展以来,市城乡一体化示范区组织开展各类文体活动,让公共文化服务阵地用起来、让市民精神文化生活富起来。据统计,截至目前,该区已举办各类文化演出20余场,各类比赛10余次,好媳妇好婆婆评选1次,读书会若干场。

连日来,该区各个办事处举办“喜迎二十大”国庆文艺汇演,精彩的节目轮番上演,获得了大家热烈的掌声和阵阵喝彩,在社会上引起了强烈反响。

创新活动形式,提升“创文”品质。除了主题文艺汇演外,该区各个办事处积极创新活动形式,通过腰鼓表演、划旱船等多种形式活动开展,丰富群众精神文明生活,推动全国文明城市五项创建活动走深走实。文昌办事处建业社区乒乓球比赛现场小球上下纷飞,选手斗志昂扬。中原社区书法大赛也在进行中,参赛选手挥毫泼墨,一幅幅书法作品新鲜出炉;搬口办事处德和社区内居民以棋会友,以棋睦邻;许湾办事处进一步丰富辖区行政村文化生活、推动学习型村庄的建设,培养群众爱读书、会读书、好读书、读好书的良好习惯,每周开展一次“读好书、享美文、共提升”共读一篇好文章活动,营造浓厚的读书学习氛围。

该区“创文”办相关负责人表示:“下一步,示范区将继续通过开展各类文体活动,为创建信仰坚定、崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明城市增色添彩。”②2

服务群众无小事 周口铁骑在身边

□记者 牛思光

近日,群众求助称车上有脑梗患者,急需送往周口市中心医院接受治疗。周口交警铁骑大队夜间巡逻四中队接到指令后,立刻派距离最近的巡逻组与求助车辆接驳护送。在确保安全前提下,铁骑队员引导车辆快速通行,原本需要15分钟的路程,铁骑队员仅用3分钟就将病人护送至医院,为病人赢得了宝贵的“黄金抢救时间”。

进入周口交警铁骑大队,记者感受到这是一支充满青春活力的队伍。该大队现有民辅警87人,其中党员30人,平均身高182厘米,平均年龄25周岁。

这支铁骑队伍不但颜值高,还在维护中心城区交通秩序上发挥着独特的

作用。他们开展铁骑“巡逻喊话”执勤活动,通过“巡起来、喊起来、管起来”的方式,劝导群众遵守交通规则。不完全统计,自成立以来,铁骑大队纠正机动车违停占用车道、非机动车未按规定车道行驶等轻微违法行为9000余起,提醒骑乘摩托车、非机动车驾驶人佩戴头盔8000余人,批评教育非机动车走快车道3000余起。他们有效预防道路事故隐患,进一步提升道路交通文明。

铁骑大队致力于成为群众身边的“守护者”“贴心人”,坚持为群众解难题办实事,在巡逻执勤中随时随地接受群

众求助。2022年高考执勤任务中,他们帮助考生取回证件20余个;日常勤务中每周为急救患者开道送医3起;今年6月份暴雨天气里,累计帮助抛锚车辆60余辆;巡逻执勤中维护交通事故现场300余起,累计帮助、安抚驾驶人120余人。

铁骑大队还多次组织开展文明知识进校园、进社区、进企业活动,宣传引导驾驶人礼让斑马线行人、骑行电动车佩戴头盔,行人过马路走斑马线、不乱穿越马路、遵守红绿灯,积极引导群众遵守城市道德文明、交通文明,用实际行动提升城市文明度。②18

